

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 33. szám

Szombat

Debrecen, 1940 február 10

## Csak néhány percig tudtak megmaradni az oroszok a Mannerheim vonal egyes elfoglalt betonerődítményeiben

Egyre nagyobb méreteket ölt világszerte a finnek megsegítése — Megérkeztek az első nemzetközi csapatok az északi frontokra — Svéd mérnökök Finnországban, a végső német győzelemről beszélt Frick dr. német birodalmi miniszter

Stockholm, február 9. (Havas.) A „Stockholms Tidningen” helsinki munkatársa jelenti, hogy az oroszok sikertelen támadásokat intéztek a finn vonalak ellen.

Egyébként a szovjet haderőnek a nyomása a Mannerheim vonalra nem szűnt meg. A szovjet csapatok erősítéseket kaptak és azt hiszik, hogy a közeljövőben négy hadosztály támadásba megy át. A karéliei földszoroson csütörtökön lefolyt támadás nem volt olyan heves, mint az előző szovjettámadások voltak. A szovjet csapatok támadását a tüzéség, a légi haderő és a harcokosi alakulatok tá-

mogatták. Több órai küzdelemben került, míg sikerült a szovjet csapatokat visszaverni. A harcok során a szovjet csapatoknak sikerült elérniük az első finn vonalakat, majd pedig a véres harcok nyomán sikerült be is hatolni az első finn állásokba.

De a Mannerheim vonal felépítése úgy történt, hogy az ellenség ha be is hatolt egy helyen az erődítményvonalba, ezáltal igen kényes helyzetbe került.

A szovjet oroszok csak néhány percig tudták magukat az elfoglalt erődítményekben tartani, mert a finnek újra kiűzték őket.

tok próbálkoztak, amelyeknek a kézigépfegyverrel is jóval fontosabb felszerelési tárgya: a rádió-

állomás. A rendkívül éber és körültekintő finnek azonban valamennyiüket elfogták.

### Finn jelentések az orosz támadások visszaveréséről

Helsinki, február 9. Finn hivatalos jelentés szerint az ellenség a karéliei földszoroson tovább folytatja támadásait. Summánál a finnek visszaverték a szovjet orosz támadást. Az ellenség súlyos veszteséget szenvedett. Punnusinál az ellenség tüzéségi tüztől, harcokosiktól és repülőgépektől támogatott támadásokat hajtott végre, de valamennyi támadást visszavertek. A szovjet oroszok 700 embert és 12 harcokosit vesztek. A Taipale folyó közelében szintén heves

harcok folynak. Az ellenség mindenütt súlyos veszteségeket szenvedett.

Az ellenség egy kiépített támaszpontját elfoglalták. Ezen az arcvonalon a szovjet oroszok a nap folyamán 19 harcokosit vesztek. A harc tovább folyik. Knuhnónál a finn csapatok ismét megjavították állásaikat, a többi arcvonalon járőrtevékenység folyt. Csütörtökön finn gépek több sikeres támadást intéztek és szétverték az ellenség utánpótlásait.

### Svédországból nérnökök és munkások mennek Finnországba

Helsinki, február 9. (Havas.) A Kuhmo vidékén heves harcok folynak. A Helsingen Sanomat szerint a finn csapatok ezen a környéken december utolsó napjai óta állandóan támadják a szovjet orosz csapatokat, amelyek igen súlyos veszteségeket szenvedtek mind emberben, mint hadianyagban. A raatei útközet óta a finnek birtokában van a Kuhmo és Soumussalmi közti fontos vasutvonal és a szovjet oroszok hiába próbálják őket onnan kiűzni. Az utóbbi napok folyamán meggyengült a szovjet repülő tevékeny-

sége. Csütörtökön nem is intéztek légitámadást az ország belseje ellen.

Svédországból közben állandóan érkezik segítség a finneknek és a Stockholmból érkező hírek arról számolnak be, hogy magánosok részéről is mindent megtesznek a segítség mértékének fokozására. Mindenekelőtt munkásokat és mérnököket küldenek Finnországba, hogy helyettesítsék a hadbavonultakat. A Finnországba jelentkező önkéntesek családjairól is gondoskodni kívánnak, hogy ezzel is elősegítsék az ügyet. (MTI)

### Döntő külpolitikai lépés előtt állunk

Dr. Frick német belügyminiszter nagyszabású beszédet tartott Németországnak a háborúval kapcsolatos álláspontjáról. Hangzott a birodalmi miniszter, hogy Németország rendkívül fontos külpolitikai döntés előtt áll. Nem fogunk különbséget tenni a hadviselés tekintetében Anglia és Franciaország között, amelyek fokozott gyűlölettel vannak Németország iránt.

A legnagyobb eréllyel lépünk fel velük szemben s folytatjuk küzdelemünket a német nép végső győzelméig. Hogy a német végső győzelem nem álom, érről kezdek a német véderő. Az a szándék, hogy a népet elválasszák a Vezértől, egyáltalán nem fog sikerülni. A birodalmi miniszter beszéde nagy lelkesedést váltott ki a hallgatóság körében.

—o—

### Szovjetjelentés finn betonerődítmény elfoglalásáról

Moszkva, február 9. (Német Távirati Iroda) A leningrádi katonai körzet vezérkara február 8-i hadműveletekről a következőket jelenti:

Az arcvonal különböző szakaszain felderítő tevékenység folyt. Azoknak a gyalogsági előrs harcoknak eredményeképpen, amelyek a legutóbbi napokban a karéliei földszoroson folytak, a szovjet orosz csapatok a summai szakaszon el-

foglalták a hotineni megerősített területet, ahol 8 tüzéséggel felszerelt betonerődítmény húzódik.

A Ladoga tó és Suvantojarvi közötti szakaszon a szovjet orosz csapatok 5 tüzéséggel megerősített betonerődítményt foglaltak el. Az ellenség mindkét esetben nagy veszteségeket szenvedett. A szovjet orosz légi haderő eredményel bombázott katonai célpontokat.

### Megjelent az első nemzetközi ezred a finn fronton

Róma, február 9. A Giornale d'Italia helsinki jelentése szerint a karéliei földszoroson megjelent az első nemzetközi ezred, amelynek de Grandcour francia tábornok a parancsnoka. A légióban harcok Aage dán királyi herceg is. A légióban sok olyan önkéntes is van aki a spanyol polgárháborúban küzdött, de nemcsak olyan is, aki a spanyol vörösök oldalán harcolt. A Mannerheim vonal ellen megindított nagyszabású szovjet orosz offenzíva ugylátszik, megakadt. A szovjet oroszok Viipuritól 25 km-re állapodtak meg.

Páris, február 9. Főhivatalos jelentés szerint egy lengyel önkéntesekből álló nagyobb csapat Franciaországon keresztül már utban van Finnország felé. A lengyel önkéntesek számáról és felszereléséről nem közöltek közlebbi adatokat a nyilvánossággal.

A Stampa leírás ad a rendszerint éjjel megkísérelt éjjelnyitós vállalkozásokról. Először kis világítóbombát dobnak le és az így megvilágított, körülbelül egykilométeres körzetbe ereszkednek le egészen alacsonyról a finn épyenrohába bujtatótt orosz katonák. Eddig mindig csak kisebb csapa-



Negyvennégy filmet állított elő Németország a háboru öt hónapja alatt. A német filmipar a háboru öt hónapja alatt 44 filmet állított elő. Olga Csehova, a világhírű orosz származású filmszínésznő is most fejezte be századik filmjét Németországban ahova mindig is visszatér Hollywoodból és Perzsiából is. Az új Csehova film címe amely a nagyművésznő százegyedik alakítása „A glenarvoni róka” és tárgyát az ír függetlenségi mozgalom szolgálja. (MTI).

1915. A volt soproni 18. honvédszázados ezred a Szan folyó felső völgye táján a szomszédos magaslattal támadta. Az oroszok helyzetei előnyben voltak, ezért Potecz János őrzővezető egy hat emberből álló önként vállalkozó járőr élén megkerülte az ellenséges állásokat és a nehéz terepviszonyok ellenére is, hátulról támadta meg az állásainkkal szemben lévő ellenséges csapatot. A váratlan támadás annyira zavarba hozta az erős ellenséges osztagokat, hogy azoknak arconál felbomlott és menekülésre kényszerültek. Mint később kiderült, az őrzővezető vitézi tettével tudtán kívül megakadályozta, hogy az oroszok saját csapataink hátába kerüljenek. Ezért tehát, mivel komoly veszélyt hátrított el, elismerésképpen az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

Eduard Byrne Dublin érseke és Írország primása elhunyt.

A német haderő főparancsnoksága rendeletet adott ki, amelyek szerint a tényleges és volt hivatásos altiszteket tisztiké lehet előléptetni. Azokat az altiszteket, akik már több mint öt éve szolgálnak a hadseregben és a régi, újra behívott altiszteket a csapatparancsnok minden további nélkül felterjeszthetik tisztii előléptetésre ha alkalmasoknak tartják erre.

(Havas) Suetensnek, a külügyminisztérium külkereskedelmi osztálya igazgatóságának vezetésével belga küldöttség utazott csütörtökön este Párizsba. A küldöttség pótírágyalásokat folytat a december 11-én egyfelől Belgium, másfelől Franciaország és Anglia között megkötött gazdasági egyezmény nyel kapcsolatban.

**VIG-MOZI**  
Kizárólag 16 éven felülieknek!  
A francia filmgyártás remeke! A legszemléletesebb bűnügyi film:  
**Egy párisi ház**  
Fősz.: Gaby Morlay, Erich von Stroheim, Jules Berry.  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Száztizennégy halálos ítélet a „brombergi rémnapok” miatt

Danzig, február 9. A brombergi rendkívüli törvényszék ügyészsége eddig már 175 vádat emelt olyan lengyelek ellen, akik résztvettek a brombergi német lakosság lemészárlásában az ugyne-

zett „brombergi rémnapok” idején közvetlen a város elfoglalása előtt és a rendes lengyel katonaság kivonulása után.  
A bíróság a vádlottak közül 114-et halálra ítélte.

## Weygand tábornok tanácskozása az angol keleti haderő főparancsnokával

Párizs, február 9. Az „Oeuvre” értesülése szerint Weygand tábornok arról tárgyalt Kairóban az angol keleti hadsereg parancsnokával, Wavel tábornokkal, hogyan lehetne mozgósítani az egész arab világot, ha az oroszok német segítséggel támadást kezdenének a

messzuli petróleumvidék elfoglalására. Az „Oeuvre” úgy tudja, hogy ebben az esetben szövetséget köt az angol és francia haderők a közelkeleti államok segítségével ellentámadást indítanak a bakui orosz petróleumvidék elfoglalására. (NST.)

## Milyen a háborus divat Párisban és Londonban?

A párisi tél legfontosabb divatmotívuma: az egyenruha. A legtöbb délelőti és délutáni ruhán is fel lehet fedezni valamilyen katonai jellegű díszet. A hölgyeknek a retiküljében a ruzs és puder mellett gázálarctartó is van, egy legújabb szabadalom alapján. A szezon új arcszíne egyébként az „égetett cukor”-szín, amely Londonból terjedt el Párisba is és a francia fővárosban is angol néven nevezik: „Burnt sugar”. Egy szel lemes divattudósító megjegyzi azt hogy az egyik nagy divatcég bemutatóján a mannequinek serege egy dícsőségesen bevonuló spahi századra emlékeztetett, amelyből csupán a lovak hiányzanak.

A téli sportdivat újítása a vattázott és vízhatlan címő kabát, amelynek csuklóját és övét kézi kötés díszíti. Ugyanígy anyagból készül a válszélességig érő, cipzárral csukódó kapucni.  
Londonban a háboru bevonult a divatba. Az új kalapmodellek gránát alakúak, más modelleken kard vonul át, egyes kalapokon pedig bombavető repülőgépek modelljei fedezhetők fel. A hölgyek gázálarccal járnak, az alarc színe olyan színű és anyaga, mint a koztium. Az egyik nagy westendi cég legújabbban olyan muffokat hozott forgalomba, amelyek gázálarctartóval vannak kombinálva.

## Tejbáranyhus

nagy választékban kapható

**ÖRY TESTVÉREK K. T.**

hentes-, mézárós és csemege üzletében.  
SIMONFFY UTCA 2/b. TELEFON: 14-45.

## Titkos záradék a balkáni egyezményben

Szofia, február 9. (MTI.) A lapok folytatják a belgrádi értekezlet bírálatát. Rámutatnak arra is, hogy a lármásan beharangozott értekezlet semmi különös eredményt nem hozott és a Balkán-ántant maradt az, ami a múltban volt. Ez az alakulat a párisi békek területi rendezésének védel-

mét tűzte ki céljává, s hogy ez a célja a jövőben is megmaradjon, mutatja az, hogy az egyezményt most régi szövegében újították meg és titkos záradékkal is megdöntötték. Míg ez az egyezmény érvényben van, az igazi béke irányában a Balkán egy lépést sem fog előre tenni.

## Nat angol hajót süllyesztettek el a német repülők

Berlin, február 9. (NTI.) Február 9-én német légi kötelékek

fegyveres felderítésre küldtek az Északi-tenger felé. A fegyveres

felderítés során a repülők hat angol, vagy angol kíséreltetben lévő hajót elsüllyesztettek, vagy olyan súlyosan megrongáltak, amely a teljes elvesztéssel egyenlő hatású. Az erős tűzértségi és vadászrepülő elhárítás ellenére is csak egy német gép nem tért vissza a felderítő utról. (MTI.)

## Földhaszonbérlok figyelmébe!

Felhívja a városi adóhivatal a 20 kat. holdon aluli földhaszonbérlokot arra, hogy az általános kereseti adóalapjuk hivatalból való kiigazítása végett a bérlet területében esetleg beállott változásokat saját érdekükben is folyó hó végéig a városi adóhivatal kivetési ügyosztályánál (I. e. 38. szoba — Sasu. felőli lépcsőfeljárattal szemben) írásban jelentsék be.

## Társadalmi összejövetelek

Február 10: „Kaligo” osztánc a főiskolai hallgatók rendezésében. B. Vattay Margit tánciskolájában. — Frontharcos disztáborozás este a Máv. műhelytelepen. — A Zenekedvelők köre hangversenye az Arany Bika disztermében este 8 órai kezdettel — Hargitavarájja jelképes hegyközség társasvacsorája a Gambrius étteremben.

Február 11: Finn hangverseny a Filharmónikusok rendezésében az Arany Bika disztermében este 8 órai kezdettel.

Február 17: Az „Árpád” bajtársi Egyesület disztáborozása az Arany Bika disztermében este 9 órai kezdettel.

Február 24: KIE társadalmi tea a Péterfia utcai egyház Baltazártermében. E hadást tart: Kiss József tankerületi főigazgató.

AZ ÖREGEMBEREK betegséginél és a neuraszténiasok bajainál, kiváltképp, ha azok renyhe belmüködéssel és megzavart anyagcserereforgalommal állnak összefüggésben, akkor reggelként egy-egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvíz sokszor igazi jótétemény! Kédezze meg orvosát!

## „Alföld”-et



Szombaton és Vasárnap Remek magyar vigjáték!

## Hét szál rózsá

Páger Antal, Egry Maria, Kabos Gyula és Pethes F. főszereplésével  
Előadások szombaton: 5, 7 és 9 órakor  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor

## Bukaresti hírek a románok lángyűrűs védekezéséről

London, február 9. Több lap feltűnő címmel bukaresti Reuter táviratot közöl, amely szerint a románok lángyűrűvel akarnak védekezni, úgyhogy a határaikon levő széles árkokat háboru esetén gyűlékony folyadékkal töltenék meg. A román határ erődök tüntető jelmondata: „Talp alattnyi területet sem engedünk át”

## Kérelem Debrecen iparostársadalmához

A tes vér finn nemz. t. óriási élet halál harcához nyújtandó anyagi segítség megszervezése végett a MAV. Filharmónikus Zenekar nagyszabású hangversenyt rendez február 11-én az Arany Bika disztermében, a Debrecen és Vidéke Ipartestület ez-  
 uton hívja fel a iparostársadalom figyelmét ezen hangverseny nemes céljára s arra, hogy a hangversenyen minél többen vegyenek részt s ezzel a maroknyi testvéremmel szemben való együttérzésének látható kifejezést is adjon.

## Két titkos lengyel szervezetet lepleztek le Vilnában

Skucas tabornok, litván belügyminiszter a Litván Távirati Iroda előtt tett nyilatkozatában kijelentette, hogy a Vilnában felfedezett mindkét titkos szervezet a litván állam ellen irányult és egymással párhuzamosan dolgozott. A szervezetek tagjainak egy részét letartóztatták. A megta. állományokból megállapítható, hogy az említett szervezetek céljukat erőszakkal és fegyveres hatalommal akarták elérni. Egyes letartóztatott tagoknál fegyvereket találtak. A két szervezet tagjainak nagy része egykori lengyel katonákból állt. A vizsgálat megállapította továbbá, hogy mindkét alakulat csak a lengyel állam összeomlása után szervezkedett.

## Ez évben elmaradnak Belgiumban a szokásos hadgyakorlatok

(NTI) A küszöbön álló belga általános mozgósításról elterjedt és már hivatalosan megcáfolt jelentések azáltal keletkeztek, hogy február 15-re behívták az 1922-ik ujonkorosztály második részletét. A korosztály harmadik részletét március 29-én hívják be szolgálatra. Sajtóközlések szerint teljesen normális behívásokról van szó. Tekintettel a belgiumi részleges mozgósításra, a szokásos hadsereg gyakorlatokat ebben az évben nem tartják meg, de különféle gyakorlatokat terveznek különösen repülőgépek elleni lőgyakorlatokat.

## A kínai ellentámadás terve véglegesen összeomlott

Csungking, február 9. A kínai Central News iroda jelenteti: Északnyugat Kinában a kínai csapatok jelenleg erőiesen ellenállnak annak a támadásnak, amelyet a japánok néhány nappal ezelőtt Sulyuan tartományban, Paotéutól nyugatra indítottak. Paotéu a Peking és Sulyuan közötti vasutvonal végpontja. Gyorsan mozgó kínai csapatoknak az ellen támadása során sikerült elvágnia a Paotéu és Kvelhua közötti vasutvonalat és így megzavarták a japánok élelmiszer és lőszer-ellátását. Dél Kinában, Kvantungban a harcok tovább folynak. A kínai haderőknek szerencsés rajtaütéssel sikerült bonyomulniok Samshui városába. Kantontól 40 kilométerre nyugatra s teljesen elpusztították a japán utánpótlási központot. Közép Kinában, Kíakiaud vidékén, Kiangszsi tartományban egy parasztmilícia osztag, amelyet a megszálló japán csapatok szerveztek meg, a kedvező alkalmat felhasználva, átment a reguláris kínai csapatok táborába.

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A legújabb, legmulatságosabb és legkacagtatóbb magyar vígjáték:

## AZ UTOLSO WERECZKEY

Főszereplő: Szaleczky Zita és Csontos Gy.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Sangháj, február 9. (NTI) A japán hadijelentés szerint a japán csapatok szerdán elfoglalták Délkinában a Nanningtől 50 kilométerre északra fekvő Vumingot. Amint kijelentik, ezáltal japán kézre jutott a Nanning visszafoglalását tervező kínai csapatok felvonulási területének utolsó hadászati pontja is és így a kínai ellentámadás terve véglegesen összeomlott.

HIRDESSZ LAPUNKBAN!



## TUNGSRAM KRYPTON

## Változás a Daladier kormányban

Párizs, február 9. Párizsi politikai körökben ismét olyan híreket terjesztenek, hogy a Daladier-kormányt hamarosa átalakítják. Daladier állítólag teljesen a miniszterelnökség ügyeinek akarja szentelni magát s a hadügyi tárcát másnak átadni. Az új hadügyminiszter — az elterjedt hírek szerint — vagy a jelenlegi hadsereg főparancsnok, Gamelin tábornok lesz, vagy pedig Marokkó francia főhelytartója, Nogues tábornok. A belügyi tárcát, hír szerint Chauemps helyettes miniszterelnök veszi át, az eddigi miniszter: Albert Sarrautól. A rekonstruált kormánynak valószínűleg külön propaganda minisztere is lesz.

## Titkos ülés az angol parlamentben

London, február 9. Az angol parlament március elején hír szerint, újabb titkos ülésre hívják össze. Ez lesz a második titkos ülés a háboru kitörése óta s ugyanugy, mint az első titkos ülésen, most is a hadvezetessel és a kormány háborus politikájával összefüggő bizalmas kérdések kerülnek napirendre. A titkos ülés összehívását Ponsomby lord, a felsőház munkáspárti csoportjának ismert vezetője akarja indítványozni. A titkos ülés hír szerint március 6-án lesz.

## Lelkészképesítő vizsgálatok

A lelkészképző intézek ma tartotta meg dr. Révész Imre püspök elnöklése és dr. Kállay Kálmán lelkészképző intézeti igazgató vezetésével az első lelkészképesítő vizsgálatot. A vizsgára jelentkezett jelöltek közül Kiss Lajos, Kovács József, Lossonczy Géza

Ferenc, Munkácsi György János, Pankotai Barnabás, Puskás Zoltán, Seprényi József, Szabó János János, Tóth László, Tóke László és Oláh Zsigmond tették le sikeresen a vizsgálatot. A második lelkészképesítő vizsga 19-én kezdődik meg.

## Beiratkozások a Zeneiskolában

Debrecen szab. kir. város Zeneiskolájában a beiratkozás február hó 1-én megkezdődött a II. félévre naponta délelőtt 9-1-ig s délután 3-5-ig. Beiratkozni lehet zongora, hegedű, gordonka, zeneszerzés, ének, furulya, zenei előkészítő (ovoda) főtanszakokra, továbbá zenetörténet, esztétika, kamarazene, zenekar, összhangzat-tan, formatan, zeneelmélet melléktanszakokra.

Beiratási díj 6 Pengő. Tandíj 8, 10, 12 és 15 Pengő havonta. Zenei előkészítő (ovoda) furulya főtanszakokra és az összes melléktanszakokra havonta 3 P. Gordon, (nagybőgő) és fuvóstan-szakokra egy pár tehetséges növendék díjmentesen felvétetik. Bővebb felvilágosítás a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető a hivatalos órák alatt Vár utca 1 szám alatt. (Telefon: 25-96).

## Keresek

májusra 2-3 szobás lakást a központban, biztos fizetésű tisztviselő pár. Széchenyi utca 14. sz. első lakás.

## Eljegyzés

Karádi Pál m. kir. postagykornok eljegyezte Heinisch Ilona urleányt. (Minden külön értesítés helyetti.)



## MŰSOR

Február 10 én szombaton délután 4 órakor Földindulás.

Február 10-én, szombaton este Gyurkovits fiuk.

Február 11-én, vasárnap délután 4 órakor Gyurkovits fiuk.

Február 11-én, vasárnap este Gyurkovits fiuk.

Február 12-én, hétfőn este Noszthy fiu esete Tóth Marival.

Február 13-án kedden este Noszthy fiu esete Tóth Marival.

## Az utolsó Werezkey

(Bemutatta a Hungária)

Egy titokzatos örökség körül bonyolódik a meséje a legújabb magyar filmnek. Az utolsó Werezkey (Szelezky) az ősi bibliában rajzot talál mely nagy kincsnek a pontos leírása. Ennek utmutása szerint elindul megkeresni az örökséget, de ékszer és arany helyett a boldogságot találja meg a vén várkastély fiatal gazdájában.

A darab főszépsége a pazar tájfelvétel, melyet a vizsátért Kárpátján készítettek. A szereplők közül Szelezky Zita kitűnő alakítású az elsőség. Csontos kis szerepében is nagy, Hajmássy darabos Vaszary Piri és Biliczi nagyszerű komikai készsége maradéktalanul érvényesült.

A Magyar Világhíradó a friss, aktuális eseményeket hozta élénk.

## Férfi öltöny

és kabát szövetek  
**OLCSÓN**

**Petriknél SZENTANNA-U 5**

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki hirt két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy li-

tert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, közli-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompókoál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen közli-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-osa felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomaglan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítását, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

A PRÓSTATA megbetegedéseinek kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes FERENC JOZSEF keserűvíz — reggel éhgyomorra egy kis poharral — gyakran nagyfontosságú szolgálatot tesz azzal, hogy igen könnyű, lágy székletet biztosít és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

## Terményárak

Buza: tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaközi, fejemgyei, dunántuli és kisalföldi 77 kd os 20.15, 78 kg-os 20.65, 79 kg-os 20.95, 80 kg-os 21.15.

Rözs: pestvidéki 16.00—16.25 más származású 16.20—16.45.

Takarmányárpa: Prima 65—66 kg os 18.10—18.35 középminőségű 17.60—17.85

Sörárpa: kiváló 22.40—22.70, prima 21.40—21.70 sörárpa 20.40—20.70.

Tengeri: tiszántuli 20.70—20.80 egyéb áll. 20.30—20.40.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterndet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

## Szombat

- 4.15 Serdülő lányok szórakozása.
- 5.15 Rádióposta.
- 5.45 Lengyel Anna magyar nótákat énekel.
- 6.25 A tiz malom városa.
- 6.50 Szirányi János zongorázik.
- 7.25 Cserkészek szabadtéri játéka.
- 7.55 Kézzongorás jazzhangverseny.
- 8.15 Karcolatok.
- 8.40 A Rádió Szalonzenekara.
- 10.10 Kurina Simi c-zenekara.

## Vasárnap

- 8.00 Ébresztő. — Utána: Szózat Majd: Hanglemezek.
- 10.00 Egyházi ének szentbeszéd.
- 11.15 Evangélikus istentisztelet.
- 12.30 Melles Béls-zenekar műsora.
- 2.00 Hanglemezek.
- 3.00 Korszerű gyepesítés.
- 3.45 A Chappy-lánczenekar.
- 4.30 Időszerű adatok a szójáról.
- 5.15 Balázs Kálmán c-zenekara.
- 6.00 A költő hitvallása.

## ALFÖLD

### POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legoliosabb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Á R A :

4

FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

— De hiszen magának már nem szabad inni — rémüldözött.

— No, no — hunyorgott az öreg — ily rendkívüli helyzetekben elengedhetetlennek tartom. Szörnyű ökle volt a gazfickónak, azt hittem, hogy a Nelson emlékszobor dől rá mikor halántékon vágott — füzte hozzá még és elgondolkodva dörgölte meg balhalántékát, melyen lilászörös folt ékeskedett.

— Gyerünk — vágta el röviden a vitát Weston — a banda egészen biztosan nyomban értesül róla, hogy elhagytuk a házat és nem fogják többet háborgatni mrs Williamsot. Nekik Darlan a fontos — feiált és kinyújtotta hosszú tagjait.

Patrick már szedte is össze Darlan kofferjeit.

— Vigye csak le öregem a kocsimba — mondta neki Weston és melegen elbucszott mrs. Williamsól.

— Jól zárják be a kapuj és nagyon nézzék meg, hogy kit eresztenek be — intette a házbüliet Darlan és a riporter után indult.

Weston az egyik lépcsőfokon állva egy tárgyat nézegetett, amelyet a földről vett fel. Darlan hozzásietett.

— Olasz munka — fütttyentett egyet az újságíró és Darlan orra elé nyomott egy gyönyörűen kidolgozott kést.

— Kimondottan dobókés — motondozott tovább és mutató ujján egyensúlyozta a veszedelmes jószágot — Azt hiszem, hogy a szerencse övölt, mert az olyanok aki ilyen gyönyörű fegyvert hord magánál, bizonyára mestere is annak.

— Jobban érdekel hogy ki a gazdája — dűnyögte a mérnök.

— Az csak a maga ügyellenéségén mult, hogy nem tudjuk — mérgelődött Weston az iménti fókó jutot az eszébe.

(Folyt. kovetk.)



A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomodavezető: Máthé Gábor.